

Министерство культуры Саратовской области
Государственное автономное учреждение культуры
**«САРАТОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ МЕТОДИЧЕСКИЙ
КИНОВИДЕОЦЕНТР»**

От 11.10.2018 № 1-41/458

На № _____ от _____

410080, г.Саратов, ул.Рижская, 1
телефон: (8452)-62-02-11
e-mail: sarkvc@mail.ru

Отчет

об исполнении приказа № 01-11/379 от 7 сентября 2018 года о финансировании V открытого фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль»

На основании приказа министерства культуры области от 26 февраля 2018 года №01-11/79 с февраля по октябрь 2018 г., прошел V открытый фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль» (далее – Фестиваль).

Фестиваль проходил в три этапа. В первом заочном этапе, с февраля по июль, проводился сбор заявок и конкурсных материалов. На конкурс было прислано 518 творческих работ от 2155 авторов из 42 регионов России, 36 районов Саратовской области и 4 стран ближнего зарубежья в номинациях:

- «*Моя малая родина*» - киноработы о культурном наследии родного края, его природных ресурсах, истории, туристских достопримечательностях, земляках различных национальностей, являющихся гордостью и славой малой родины;
- «*Спешите делать добро*» - киноработы о добровольческой (волонтерской) деятельности, направленной на заботу об окружающих людях, природе и/или животных, личных и коллективных поступках детей и молодежи, принесших пользу обществу или отдельно взятым людям;
- «*Кинофанзии на свободную тему*» - киноработы об интересующих и/или случившихся с юными авторами событиях, которые произвели на них неизгладимое личное впечатление, повлияли на их личностный рост;
- «*Свободный полет*» - анимационный фильм на любую выбранную автором тему.

Во втором отборочном этапе (август-сентябрь 2018 года) состоялся просмотр отборочной комиссией присланных фильмов, по результатам которого был сформирован список работ по номинациям для участия в основной конкурсной программе; ролики были выложены в группу «Киновертикаль Саратов» социальной сети «ВКонтакте» с целью организации интернет-голосования, по итогам которого был присужден «Приз зрительских симпатий».

С 1 по 5 октября 2018 года г.Саратове и муниципальных районах области состоялся третий этап Фестиваля: торжественное открытие Фестиваля, работа детско-юношеского жюри, просмотры конкурсных киноработ, встречи со зрителями, мастер-классы гостей фестиваля – известных кинематографистов РФ и Саратовской области, торжественное закрытие Фестиваля и награждение победителей.

Торжественное открытие фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль» состоялось в Детском театрально-концертном учреждении г.Саратова 2 октября 2018 года. Зрителями стали около 450 человек, среди которых были участники фестиваля, приехавшие в Саратов из муниципальных районов Саратовской области, 13 регионов России, Донецкой, Луганской народных республик, Белоруссии и Казахстана, члены детского и юношеского жюри, пресс-жюри, партнеры фестиваля, студенты саратовских вузов и волонтеры. Напутственные слова для них со сцены произнес специальный гость «Киновертикали-2018» — заслуженный артист России Максим Матвеев.

В дни фестиваля на площадках Александрово Гайского, Балаковского, Вольского, Ивантеевского, Озинского, Турковского районов области и в городе Саратове проходил просмотр премьерных художественных фильмов для детей и молодежи: х/ф «Со дна вершины» (Россия, 2017, 12+, реж.Т.Цоцория), х/ф «Моя жизнь» (Россия, 2017, 6+, реж.А.Луканев), х/ф «Рок» (Россия, 2017, 16+, реж.И.Шахназаров). По итогам просмотров был присужден приз зрительских симпатий за лучший художественный фильм для детей и молодежи.

Творческие встречи с Президентом фестиваля Гарри Бардиным, заслуженным артистом России М.Матвеевым, режиссером анимации в школе-студии «Шар», членом Московского Союза художников В.Яковлевой, кинорежиссером И.Шахназаровым, Иваном И.Твердовским, актерами театра и кино Е.Кореневой и А.Ташковым были организованы для членов детского жюри и участников фестиваля.

На площадке регионального отделения Союза кинематографистов РФ с 1 по 4 октября 2018 года состоялся практический мастер-класс «Мультмастерская Киновертикали» руководителя детской студии «ДваКадра» Е.Нефедовой.

3 и 4 октября для участников фестиваля и иногородних гостей фестиваля были организованы творческие лаборатории с известными саратовскими кинематографистами Г.Зеленовой и Т.Никитиной и детским писателем Е.Грачевым.

В онлайн – формате лекторами образовательной программы фестиваля стали известные кинематографисты: кинорежиссеры А.Чернакова (г.Москва) и М.Кравченко (г.Москва), кинокритик Е.Москвитин (г.Москва).

В рамках специального события «Взрослым о детях» Иван И.Твердовский встретился со студентами кафедры социальных коммуникаций СГУ, ответил на порой непростые вопросы о своем непростом

фильме «Класс коррекции», поделился своими мыслями о самом процессе кинотворчества.

Для всех гостей в дни «Киновертикали» было предусмотрено не только пятидневное проживание и питание, но и насыщенная экскурсионная программа (государственный художественный музей имени А.Н.Радищева; музей ГТРК Саратов; автобусные и пешеходные экскурсии по кинематографическим и историческим местам Саратова).

Торжественное закрытие и награждение победителей V открытого фестиваля-конкурса «Киновертикаль» прошло в детском театрально-концертном учреждении г.Саратова 5 октября 2018 года. Здесь по итогам работы детского и юношеского жюри победители в номинациях были награждены дипломами, специальными дипломами, специальными призами и подарками от партнеров и спонсоров.

Директор

И.Т.Бережная